



День рождения В.И. Логиновой,  
2022 г.

## и радуюсь!»

нает, как сильно хотелось хлеба, именно хлеба! Во время войны она жила со своей сестрой у тети, которая старалась распределять выданный хлеб так, чтобы удавалось выжить. Валентина Ивановна рассказывает, что тогда мечтала съесть сразу всю порцию, рассчитанную на день, но ее сестра предложила заключить договор, который включал условие – съесть не все сразу, а по частям. «Когда объявляли воздушную тревогу, мы с сестрой съедали весь оставшийся паек с мыслью: "А вдруг пропадет?"».

В октябре 1942 года Валентина Ивановна поступила в АГМИ на специальность «Лечебное дело». Как и многие другие студенты, совмещала учебу с работой, участвовала в оборонных и хозяйственных работах для помощи фронту. Вместе с другими ребятами состояла в группах по тушению зажигательных бомб.

В 1947 году Валентина Ивановна окончила АГМИ и была направлена на работу в г. Нарьян-Мар, где ее назначили заведующей врачебной амбулаторией в п. Черное.

Однажды в Ненецком национальном округе появились больные с подозрением на сыпной тиф, и Валентину Ивановну снарядили к ним в сопровождении фельдшера и санитаря. Молодой врач посчитала правильным захватить с собой реактивы, чтобы взять пробу у заболевших. Когда приехала на место, то незамедлительно приступила к осмотру пациентов и взятию анализов для диагностики заболевания. Диагноз был подтвержден – сыпной тиф. Молодому специалисту пришлось проводить симптоматическое лечение самостоятельно на месте.

Валентине Ивановне приходилось даже подрабатывать судмедэкспертом, поскольку во всей округе она была единственным врачом. Ветеран вспоминает: «Когда меня впервые отправили на вскрытие, я очень боялась. От поселка Черное до места назначения нужно было доби-

раться на катере, и я запаслась в дорогу книгами по судмедэкспертизе, читала всю ночь. По прибытии днем провела первое в своей практике вскрытие, все заключения подробно записала в акт. Так началась моя подработка патологоанатомом».

В 1949 году она была переведена на работу в Ненецкий окружной здравотдел и назначена заведующей окружной санэпидстанцией, где проработала до 1953 года, а затем вернулась в Архангельск, где устроилась на работу в больницу им. Н.А. Семашко. Вышла замуж, родила двух дочерей.

В 1967 году Валентина Ивановна в качестве врача-эксперта-отоларинголога была переведена на работу в медсанчасть Архангельского объединенного авиаотряда, где проработала до 1983 года. Затем вернулась в Северную центральную бассейновую клиническую больницу имени Н.А. Семашко, где работала врачом-оториноларингологом в детском отделении поликлиники до 68 лет. В 1989 году Валентина Ивановна уволилась по собственному желанию в связи с выходом на пенсию. К этому времени у нее уже были внуки, которым она посвятила освободившееся время.

А под конец своего рассказа Валентина Ивановна с улыбкой заключила: «100 лет живу и радуюсь! Если бы мне предложили прожить жизнь заново, то я ничего бы не изменила!».

**В** Архангельске живет удивительная женщина Валентина Ивановна Логинова (Сотникова), которой в 2022 году исполнился 101 год. О ней мы с однокурсниками узнали в отделе истории медицины СГМУ, когда помогали развозить новогодние подарки ветеранам. Вместе с куратором нашей группы Анной Владимировной Андреевой мы навестили Валентину Ивановну, пообщались с ней и ее младшей дочерью Татьяной. Недавно нам посчастливилось снова увидеться с долгожителем и изучить некоторые ее документы, представляющие большой интерес для истории вуза, который она окончила 76 лет назад!

Валентина Ивановна родилась 10 декабря 1921 года в д. Федцово Великоустюгского района Вологодской области. Через некоторое время Сотниковы всей семьей переехали в Архангельск и поселились вблизи проспекта Чумбарова-Лучинского. После окончания 21-й школы в 1939 году Валентина поступила в фельдшерскую школу, которую окончила с отличием в январе 1942 года. С января по октябрь того же года фельдшер Сотникова работала в эпидотряде в Шенкурске.

Валентине Ивановне это время запомнилось как холодное и голодное. Вспоми-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ апреля!

**СТРЕЖНЕВУ** Тамару Игнатьевну  
**ЗОТОВУ** Елену Моисеевну  
**ХВОЙНИКОВУ** Ольгу Васильевну  
**СЕМЕНОВУ** Светлану Николаевну

Желаем всем крепкого **здоровья,**  
**успехов** в работе, личного **счастья**  
и **благополучия!**



# МЕДИК

12+

Газета Северного государственного  
медицинского университета **СЕВЕРА**

Главный редактор: ректор Л.Н. Горбатова  
Заместитель главного редактора – Р.Г. Суфтин  
Редколлегия: А.С. Оправин, Ю.А. Сумароков, М.Л. Гарцева, В.П. Пащенко, В.П. Рехачев,  
В.П. Быков, Л.А. Зубов, А.В. Андреева, А.И. Макаров, Е.Г. Щукина  
Дизайн и верстка – О.Е. Чернецова  
Обложка: на фото – представители патриотического клуба СГМУ студенты  
Даниил Лотыш, Андрей Москаленко, Антон Шепель, Артем Соколовский  
и Владимир Морев

Учредитель: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.  
Адрес: 163069, г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 51, тел.: (8182) 28-57-91  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство ПИ № ТУ29-00571 от 27 сентября 2016 г.

Адрес редакции: 163069, г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 51, каб. 2329. E-mail: pressnsmu32@yandex.ru  
Электронная версия газеты на сайте www.nsmu.ru  
Адрес издателя, типография: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 163069, г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 51. Тел. (8182) 20-61-90.  
Заказ № 2565 тираж 1500 экз. Номер подписан в печать 25.04.2023; по графику – 15.00; фактически – 15.00